

## 看点

## 浪漫七夕老人圆梦



老人圆了“婚纱梦”。

**早报8月8日讯** 在浪漫的七夕佳节之际，市北区浮山新区街道同安路社区举办了“我们的节日·七夕”圆梦婚纱公益拍摄活动。通过镜头捕捉时间的温柔，为社区老年居民圆一个迟到的婚纱梦，让爱情在岁月的长河中再次绽放光彩。

活动现场，同安路社区被温馨与喜悦的氛围所包围。一对对老人手挽手，面带幸福的笑容，缓缓步入精心布置的摄影场景之中。他们或身着洁白的婚纱与笔挺的西装，或身穿精美的秀禾服，仿佛回到了青涩的年华，重现了当年那份纯真的情感。

参与拍摄的张大爷感慨地说：“年轻时因为条件有限，没能和老伴拍上婚纱照，一直是个遗憾。今天，能在这样一个特殊的日子里圆梦，真是太感动了，感谢社区给我们这样的机会。”

同安路社区党委书记王雪艳表示：“谁说七夕节只属于年轻人，老年人也可以拥有自己的情人节。我们举办这次公益婚纱摄影活动，就是想为社区老年居民提供一个免费拍摄婚纱照的机会，让他们重温年轻时的甜蜜时光，让爱与温暖在夕阳之年继续绽放光彩。”

此次公益拍摄活动，让社区老年居民在晚年生活中感受到了社会的温暖与关怀，也让年轻一代深刻理解到爱情与奉献的真谛。浮山新区街道同安路社区以实际行动践行了尊老爱老的传统美德，为老人们编织了一段温馨美好的回忆，也为这个七夕节赋予了更加深远的意义。

(观海新闻/青岛早报记者 于健 摄影报道)

## “小桔灯”温暖困难家庭

**早报8月8日讯** 为持续深化城阳区“小桔灯”社会救助工作，积极推进政府救助与慈善帮扶有效衔接，健全完善分层分类社会救助体系，8月8日，城阳区“小桔灯”——“护星计划”项目试点工作总结暨深化推广启动仪式在青岛市以琳康教展能中心举办。青岛市民政局、青岛市慈善总会、城阳区政府、城阳区民政局、城阳区残联、城阳区慈善总会和各街道慈善会相关负责同志出席仪式。城阳区慈善总会理事、会员代表，城阳区内定点康复机构负责人，“护星计划”项目参与家长代表参加。

2023年8月，“护星计划”项目启动，以夏庄街道为试点，城阳区慈善总会和夏庄街道慈善会支出慈善款10余万元，帮扶3名困难家庭中的自闭症(孤独症)儿童得到专业的康复训练，一年来，儿童康复效果明显，能力得到提升，家长也看到了孩子的康复希望。

城阳区发布深化推广“护星计划”项目，将由区慈善总会联动8个街道慈善会按照资助低保家庭儿童自负康复费用90%、低保边缘家庭儿童自负康复费用85%的比例，对13名符合条件的自闭症(孤独症)儿童进行慈善帮扶，推动“小桔灯”社会救助工作向纵深发展，进一步提升困难群众的获得感、幸福感和安全感。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵)

## 发布

## 城阳低效片区将蝶变



智谷二期项目有了新进展。

**早报8月8日讯** 记者从城阳区获悉，近日，位于棘洪滩街道的多个城市更新和城市建设项目进展顺利，其中，动投智谷二期项目第一阶段主体施工全部完成，目前正在室外道路整平及室内安装穿线；锦泉路道路提升工程正在进行涵洞及坑塘抽水施工及绿植栽种；和融路五支路道路及综合配套工程完成雨污水管线施工，进入路基石渣回填阶段。

这三个项目都是城阳区城市更新和城市建设市级重点低效片区项目，其中动投智谷二期项目总投资约9.8亿元，二期第一部分主要建设生产厂房及相关配套设施，从事高端装备、智能制造、数字信息技术装备的生产。锦泉路道路提升工程计划新建6米宽沥青路面、双向两车道、横坡新建排水沟；改造段家庄坑塘，沿湖架设生态休闲漫步木栈道，入口广场设置健身器材、石桌石凳等休闲活动设施，计划2025年年底竣工。和融路五支路道路及综合配套工程总投资约1200万元，包含道路工程、雨污水电力管线、路灯及通信、道路交通工程等，计划2024年9月竣工。(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 郝杰 摄影报道)

## 研学崂山等你报名

**早报8月8日讯** 为了促进文旅融合、推广崂山丰富的植物宝库资源，由崂山风景名胜区管理局指导，中共崂山区委宣传部、崂山区文化和旅游局主办，崂山风景名胜区华严游览区管理服务中心、崂山区图书馆承办的《跟着书籍去旅行——华严游览区里的神奇中草药》研学活动，邀请青少年读者走进华严游览区中草药植物园共读崂山植物、中草药书籍，深入了解中国中草药文化，了解崂山丰富的自然资源。

活动时间为8月10日13:30—16:30，届时在崂山华严游览区法显像前集合，本期活动共20个名额(10—15岁青少年)。有意愿参与的市民可扫描下方二维码进入活动微信群，报名时间截止到8月9日16:00，先到先得，额满为止。欢迎拨打88999809进行咨询。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)



## 十大行动助力“乐业市北”

**早报8月8日讯** 2024年，市北区实施“乐业市北就享青春”高校毕业生等青年就业攻坚计划，布局青年就业提质十大行动，从激发活力扩容量、拓宽渠道促就业、创新服务提质效、引育留用聚优才、纾困解难题五大方面，系统化构建青年就业支持体系，为青年人才乐业市北搭台建梯，保驾护航。

探索高质量充分就业新路径，实施高校毕业生等青年“家门口211”就业服务行动，因地制宜打造青年就业驿站，以“1311”(1次职业指导、3次岗位推介、1次职业培训或就业见习、1次政策宣介)和“12333”(1年内提供2次政策对接、3次职业指导、3次岗位信息、3次免费技能培训信息)两个服务专项，一个青年“微就业”服务圈，一个“数智+”服务闭环(通过北智云就业服务平台将1314名就业人才服务专员与高校毕业生等青年“一对一”链接包联结对，实现青年“毕业(失业)”至“就业(创业)”全周期精准闭环服务管理)，提升青年就业服务供给，畅通青年就业渠道。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)

## 周知

## 司机被困 破拆营救



被困司机被安全转移出驾驶室。

**早报8月8日讯** 8月8日5时许，西海岸新区疏港高架桥发生车祸，3辆半挂牵引车追尾，导致1名驾驶员被困。接警后，青岛开发区消防救援大队迅速调派海河路消防救援站赶赴现场进行救援。

消防救援人员到场后发现，因3辆半挂牵引车追尾碰撞，导致最后方车辆1名驾驶员双腿被下压的方向盘牢牢卡住，情况十分紧急。消防救援人员迅速展开救援，利用液压扩张器对车门进行破拆，经过9分钟左右的救援，成功将被困人员救出并移交至现场医护人员进行进一步医治。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊) 开发区消防供图

## “青岛城运”荣膺“全国第一”

**早报8月8日讯** 8月8日，记者从青岛城运控股集团获悉，2023年城运控股集团积极服务城市发展战略，运营车辆1.5万余辆，年度客运总量超7亿人次，营业收入53.7亿元，96650热线年度服务客户23.5万次，荣膺全国新一线城市公交企业综合评比第一名。

城运控股集团承接“2023年调整优化线路60条”的市办实事重点任务，开通、调整、优化线路71条，调整89条线路首末车时间，迁改公交站172处，相继开通29条微循环公交线路，线路重复系数降至2.96，线路平均长度降至15.98公里。2023年9月份，集团在万象城站点建设岛城第一座真正意义上的智慧候车亭，为市民提供到站查询、语音到站提醒、人流量监控、天气预报提醒等功能。

城运控股集团加快新能源车辆的推广应用，2023年更新投入300部新能源公交车到20条公交线路上运行，新能源公交车占比58.28%。截至2023年底，集团运营99座公交车专用充电站，18座社会公共充电站，充电终端共计2044个，充电规模涵盖青岛七区三市，年度共完成充电量12900万度。持续推进充电站面向社会开放，集团通过技术升级实现公交车和乘用车兼容充电，凭借广泛的场站覆盖，满足市民新能源车辆充电需求，截至2023年年底，共开放充电站69个，充电桩335个。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 刘欣)

## “家校社”联盟普及垃圾分类

**早报8月8日讯** 7月份，崂山区垃圾分类志愿服务“家校社”联盟在崂山区城管局和崂山区志愿服务协会的指导下共举办了7场活动，涵盖了多个领域和群体，取得了显著的成果。

在社区方面，“家校社”联盟联合崂山区第二实验小学、崂山区实验学校(小学部)、崂山金融区实验小学积极开展了5场活动，吸引300余组家庭参与活动，通过站桶指导、以物换物跳蚤市集的形式，向居民们传递垃圾分类、低碳环保的理念。在垃圾分类进校园活动中，崂山区垃圾分类志愿服务“家校社”联盟专家焦老师在崂山区新世纪学校为同学们带来了一堂生动有趣的垃圾分类课，让孩子们从小学会垃圾分类。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 吴涵)